

第三家B转H方案出炉

丽珠B转H现金选择权溢价5%

□本报记者 常仙鹤

为解决B股问题,停牌近一个月后,丽珠集团今日发布了B转H方案。公司宣布拟将已发行的B股转换上市地,以介绍方式在香港联交所主板上市及挂牌交易,变更为在香港联交所上市的境外上市外资股(H股)。这是继中集集团和万科之后,第三家宣布B转H的上市公司,也是医药板块第一家B转H的公司。

现金选择权溢价5%

公告显示,丽珠集团将安排第三方向全体B股股东提供现金选择权,行权价格为丽珠B停牌前一交易日(2013年1月4日)收盘价

28.30港元/股的基础上溢价5%,确定为29.72港元/股。原持有丽珠B的投资者,既可以在指定时间选择行使现金选择权,以将其持有的部分或全部B股出售给提供现金选择权的第三方;也可选择继续持有并保留至股票在香港联交所挂牌上市,其继续持有的B股股份性质将变更为H股。

资料显示,目前公司B股总数为1.12亿股(占总股本37.87%),扣除非公众股东一公司控股股东健康元之香港全资子公司天诚实业所占B股5066万股后,B股公众持股数为6133.33万股(占总股本20.74%)。截至2013年1月4日停牌,公司B股市值达31.70亿港元。

公司拟向香港联交所申请公众持股量不低于20%的豁免。公告同时指出,境内投资者和境内交易的境外投资者,未来的交易操作方式除股票交易代码发生变更外基本保持不变,但仅拥有持有或卖出公司H股股票的权利,其卖出公司H股所得资金将被及时汇回中国境内。

看好香港市场融资前景

公司表示,虽然公司的B股发行量达到A股发行量的60.96%,但B股交易一直处于极度不活跃状态,其成交额、成交量、换手率等指标远低于公司A股数据。

据了解,丽珠集团早在2008

年11月就为B股的改革作了探路性尝试。它是中国证券市场首单B股回购的先行者。当时,B股市场低迷,极低的市场估值和极不活跃的成交量,曾经触动多家B股公司回购B股,其原因更多是为了提升B股股价,提升公司价值,而非彻底解决B股的历史难题。

而此次方案成功实施后,公司股票实现在香港上市流通,有利于提升公司的国际形象、品牌知名度;同时,境外资本市场可为公司提供更加广阔的融资平台和价值实现平台,有利于公司参与境外资本运作,完成高效便捷的融资,实施境内外的业务拓展和资源整合。

作为国内医药巨头,丽珠

集团2012年营业收入达到29亿元,净利润为3.4亿元。依靠多年的积累和发展,目前公司生殖领域用药的销售规模名列行业前三,并且打破了国外大企业的技术壁垒和产品垄断,是在该领域唯一能与外企医药企业抗衡的中国本土企业。

值得关注的是,公司控股股东健康元药业集团股份有限公司的一致行动人天诚实业自2012年1月9日至2013年1月8日增持公司B股465.20万股,占公司股份总数的1.57%。

据德勤预计,仍有约40家同时于A股市场上市的B股公司,且满足港交所的上市要求,2013年可望转换成H股公司。

新疆天宏

年报被“非标”

□本报记者 王锦

新疆天宏1月31日公布2012年年报,报告期内公司实现营业收入1.6亿元,同比下降6002%;亏损380756万元;基本每股收益为-0.47元。

值得注意的是,新疆天宏年报被出具“非标”意见。立信会计师事务所出具了带强调事项段无保留意见审计报告认为:新疆天宏2012年11月9日董事会临时公告因冬季原料短缺,不能保持连续生产,致使生产成本增大,产品质量不稳定。鉴于此,公司生产系统中文化用纸及木质素生产线自2012年11月1日起停机,预计到2013年3月中旬恢复生产。

该审计报告称,新疆天宏主业亏损依然严重,新疆天宏未来的盈利能力仍然存在不确定性,在审计报告中加注强调事项段的目的是让财务报表使用者对公司的持续经营能力充分关注,提请注意新疆天宏的持续经营能力可能存在的风险。

此外,新疆天宏目前正推进重组,根据其2012年8月29日公布的重组方案,将以现有资产置换及购买新疆天润生物科技有限公司100%的股权。重组后,公司将成为乳业公司,农十二师国资公司将成为控股股东。新疆天宏也表示,2013年公司将积极推进重大资产重组工作,从而实现主营业务转型,从根本上改善公司经营状况,实现主营业务扭亏为盈。

在同日披露的收购报告书中,农十二师国资公司指出,通过本次国有股权转让,农十二师国资公司将下属乳业资产注入新疆天宏,将在积极支持新疆天宏自身发展的同时以新疆天宏为乳业整合的平台,择机整合兵团优质乳业资产,最终将新疆天宏培育成为具备一定规模和盈利能力的乳业集团。



1月29日,智能电网专家在检查光伏电站运行参数。当日,国内水平领先的智能电网综合示范工程在江苏省扬州市通过国家电网公司整体验收。该工程由智能园区等11个子项组成。工程应用了发电、输电、变电、配电、用电、调度各环节信息共享的智能电网综合可视化平台,助力供用电高效决策管理;应用了10千伏分布式光伏发电接入公网,同时构建微电网实现并网离网灵活切换等一批集中了国家电网公司智能电网研究的最新成果。这表明,我国目前规模最大、应用水平最高的智能电网综合示范工程告竣。

新华社图片

京新药业借道并购基金扩张

天堂硅谷联手上市公司再下一城

□本报记者 李阳丹

浙江元金投资有限公司共同发起设立专门为公司产业整合服务的并购基金,通过并购基金对并购对象进行收购,并对并购对象培育管理。在并购对象达到各方约定的并购条件时,由京新药业对并购对象进行收购,以壮大公司的实力和提升公司的形象。

根据公告,天堂硅谷和元金投资共同发起设立专门服务于京新药业产业整合的并购基金,元金投资出资占并购基金规模的10%-20%;天堂硅谷和社会投资者出资占并购基金规模的80%-90%。其中,天堂硅谷指定其全资子公司浙江天堂硅谷恒通创业投资有限公司

出资500万元,剩余部分由天堂硅谷负责向社会投资者募集。

各方一致同意,并购基金作为京新药业产业整合的平台,专门服务于京新药业,推进其战略发展,巩固其行业地位。并购基金及天堂硅谷承诺在约定的期限内,除各方另有约定的外,不得向除京新药业以外的任何第三方转让所投资的并购对象;京新药业亦承诺在达到约定的条件后依照法律、法规和京新药业章程规定的程序收购并购对象,元金投资对该前述收购事项承担担保责任。

此前,大康牧业也与天堂硅谷

签订了共同管理湖南富华生态农林业发展有限公司的合作协议。湖南富华生态农林业发展有限公司是大康牧业的下属子公司,主要从事生猪养殖业务。根据协议,天堂硅谷负责富华生态的战略规划、行业研究分析、资源整合优化等工作;大康牧业则负责富华生态经营方案和富华生态的日常经营和管理。

天堂硅谷专注投资和资产管理,已发起设立投资基金62支,实际到位资本近53亿元,投资和资产管理项目超百个(其中上市企业38家),管理资产超过100亿元。浙江元金则是京新药业持股4.57%的股东。

中海油今年资本支出将超120亿美元

□本报记者 汪珺

公司曾预计2012年的资本支出为93-110亿美元。与此相比,公司2013年的资本支出或有不小增加。

公司预计2012年净产量将达到3.41亿至3.43亿桶油当量,2013年净产量目标为3.38亿至3.48亿桶油当量,较2012年微增。

中海油预计,2013年在中国海域将有10个新油气田投产。其中,荔湾3-1气田是中国海上第一个大型深水气田,缓中36-1二期调整项目也将成为公司对在产油气田进行综合调整的又一成功例证。

2013年,中海油计划钻探约140

口勘探井,采集二维地震数据约154万公里或三维地震数据约248万平方公里,并将继续加强深水勘探。2013年的储量替代率目标为100%以上。

2013年,公司还将迎来工程建设新高峰,预计全年共有24个新项目在建。

增资“参股观察”

蓝色光标谋博杰传媒后续资本运作

媒为红筹架构。博杰传媒成立于1995年,是中国较早进行商业化电影、电视产业增值服务的传媒企业之一,是CCTV电影频道和新闻频道的最大广告代理商,并拥有覆盖范围广泛的全国影院数码海报点。

据熟悉博杰传媒发展历史的人士介绍,2006年左右该公司曾进行了一轮融资,引入了部分私募战略投资者,拟赴香港上市,但最终未能成行。2011年,博杰传媒成立西藏博杰。2012年,西藏博杰与博杰传媒旗下的北京东方博杰广告有限公司进行了业务结构的调整。2013年1月西藏博杰完成对北京博杰的收购。上述人士表示,可以理解为,目前博杰传媒的主要资产几乎都在西藏博杰旗下。

根据公告,博杰传媒将西藏博杰100%股权转让给了自然人李芃、李冰、李萌、刘彩玲,以及西藏山南博萌投资咨询合伙企业(有限合伙)和西藏山南博杰投资咨询合伙企业(有限合伙)两家机构。转让完成后,西藏博杰由台港澳法人独资企业转变为一家内资有限公司,注册资本将由10万美元变为63.35万元。

而接手股权的自然人中,李芃正是博杰传媒的董事长,也是西藏博杰的实际控制人。此外,李萌为西藏山南博萌投资咨询合伙企业(有限合伙)的执行合伙人。

一位投行人士告诉中国证券报记者,这一股权转让的过程正是西藏博杰拆除红筹架构的过程。尽管公告没有披露接手方股东的关联关系,但从相关身份信息来看,

上述四位自然人和两家合伙企业为关联方的可能性很大。该投人表示,在西藏设立有限合伙企业并持有公司部分股权,可能是为后续的股权转让做准备。

蓝色光标“参股观察”

对于此次增资西藏博杰,蓝色光标高管表示,公司外延扩张包括四种模式,团队吸纳、孵化等、参股、参股观察、控制性并购。此次公司入股西藏博杰是参股观察,未来可能像公司此前收购的北京思恩客(SNK)广告有限公司一样进行控制性并购,或者像投资广东百合媒介广告公司一样等待IPO。该高管同时表示“外界比较容易看见的是控制性并购。”

事实上,蓝色光标自2010年

上市以来,一直在寻求外延式扩张。公司此前收购思恩客和北京博思瀚扬企业策划有限公司时,均采用逐步收购剩余股权形式,最终达到100%控股,国信证券的研究报告认为,此次蓝色光标可能延续之前收购模式,后续采用股票、现金组合形式收购西藏博杰。

事实上,西藏博杰与蓝色光标的业务也存在一定的互补性。西藏博杰独家拥有CCTV-6电影频道全部晚间优质时段广告资源和CCTV-新闻频道全天超值时段广告资源。同时其传媒影院广告平台系统目前已覆盖国内500家影院。

在投行人士看来,西藏博杰目前业务稳定但缺乏增长性,作为并购标的比较理想,但却并不适合单独IPO。

江苏舜天置入南京租赁控股权

预计今年增利2.4亿元

江苏舜天31日公布资产置换的具体方案及相应评估结果,确定公司及相关控股子公司将部分控股子公司、参股公司股权以评估值合计11.2亿元人民币为对价转让给舜天集团;公司拟以评估值11.78亿元人民币的价格受让国信集团持有的南京租赁公司25.96%股权。

上述拟置出资产主要涉及江苏舜天旗下10家公司相应股权,公司拟转让股权的重庆舜天西投、丹阳工贸、舜天工贸、朗博工贸等公司拥有采矿权、土地使用权、房屋建筑物等资产。截至2012年9月30日,经对账确认,公司及控股子公司对置出标的企业的非经营性债权为7亿元。

拟置入资产南京租赁公司注册资本2600万美元,国信集团持有25.96%的股份。经审计,截至

连云港定增募资10.9亿元

大股东包揽58%

停牌整整一年之后,连云港于1月31日公布定向增发方案,拟增发募资10.9亿元投资泊位建设、同时收购连云港鑫联散货码头有限公司75%股权。

因筹划非公开发行A股股票事项,公司股票于2012年1月25日起停牌。根据公司增发方案,拟向包括控股股东连云港集团在内的不超过10名特定对象,非公开发行不超过3.51亿股,发行价格不低于3.17元/股。

连云港公司开发经营连云港港台港区1个10万吨级氧化铝泊位和1个10万吨级散化肥泊位。连云港公司投资建设的氧化铝和散化肥专业化泊位尚未建成投产,鑫联公司尚未正式运营。(王锦)

卷入海外纠纷

信隆实业被索1500万美元赔偿

信隆实业公告,公司于2012年11月27日接美国俄亥俄州卢卡斯郡地方法院通过中国司法部转达之民事诉讼传票,美国公司Ontel Products Corporation, et al诉公司产品险造成消费者伤害赔偿纠纷一案为该法院于2012年5月30日受理。诉讼请求判令公司承担经济赔偿责任1500万美元。

根据诉状,2008年起,信隆实业设计、生产并提供一款健身器产品,由Ontel Products分发销售给美国批发商、零售店以及消费者。2010年1月14日,消费者约翰·亚当·陶尔曼使用上述健身器时,造成灾难性创伤,该创伤已致其四肢瘫痪。消费者的监护人提起诉讼,要求Ontel Products承担1500万美元的赔偿性补偿;Ontel Products要求信隆实业承担全部

责任,以及承担原告因此支付的律师费用。

公司表示,在生产该类健身器产品之前,市场上就已经存在该相同产品,因此该产品并非由公司设计,公司也并非是该类产品的唯一制造商,尤其公司并非是美国公司Ontel Products的直接供应商,造成伤害的出险产品尚不确定为公司所生产。

此外,据公司美国律师查证获悉,Ontel Products已经与受伤消费者达成和解,和解金为775万美元。

公告表示,公司产品已投保产品责任险,并且目前保险公司已介入调查与处理。经咨询公司辩护律师,因案件诉讼程序刚刚启动,暂无法预计诉讼结果。因此暂无法合理估计对公司未来利润的影响。(李阳丹)

业绩黯淡反遭市场炒作

金融信息服务业短期业绩承压

市场交投清淡、主营业务不振,金融信息服务业去年业绩大幅下滑已成定局,同花顺、大智慧和东方财富已相继发布业绩预告,去年业绩无不是惨淡收场。但近日部分公司股票却遭市场热炒,大智慧30日更以涨停收盘。业内人士表示,由于目前市场整体环境不佳,除非市场回暖,金融信息服务业公司短期仍将面临业绩压力。

官司成炒作由头

大智慧的热炒或源于彭博的撤诉。大智慧1月26日发布诉讼进展公告,称彭博撤回诉状,起诉公司侵权一案告一段落。

由于认为“大智慧金融投资基金”产品侵权了公司权利,2011年12月,彭博以不正当竞争为由对大智慧提起诉讼。该案件去年4月在上海开庭。彭博提出5点诉讼请求,诉讼请求大智慧停止侵权、在报刊上赔礼道歉,并赔偿各项经济损失500万元。

但彭博近期发声明指出,在公司采取法律行动后,大智慧已对其产品界面、键盘和显示器等方面进行修改,已达到公司的诉讼目的,因此该公司同意撤回对大智慧的诉讼。在发布这一信息后,大智慧股价走势稳健,30日更以涨停收盘,成交量创下三个月来的历史新高,换手率达到5.22%。

相比大智慧,同花顺的情况则要复杂得多。自与万得的诉讼在业内风传后,公司股价便一路下挫,股票随即停牌。同花顺在去年12月初公布了诉讼细节,事件正式浮出

水面,但在一片唱衰声中,公司股价在复牌当日却以涨停收盘。原定于31日开庭审理的这桩诉讼,在最后的关头生变。同花顺30日发布公告,称因公司提出管辖权异议申请,法院已同意将案件延期审理,案件在年后开庭已成定局。

业内人士指出,此案最终在上海还是浙江开审仍在不可预知,若同花顺申请异议成功,公司或掌握一定的主动权。而同花顺的注册地就在浙江杭州。

同花顺股价30日开盘后急速拉升,一度接近涨停,但随后上攻乏力,全天涨3.74%,收报14.69元,换手率6.55%。

业绩表现黯淡

大智慧宣布彭博撤诉的同一天,还发布了全年业绩预亏公告。公司净利润预计亏损2.5亿,同比下降335.80%。这与此次纠纷中的诉讼标的500万元相比,简直是杯水车薪。同花顺与东方财富去年虽都盈利,但同比均严重下滑,两家预计去年净利润最高分别下降80%和75%。业内人士表示,由于行业和股票市场的整体环境关联巨大,除非市场回暖,金融信息服务业短期仍将面临业绩的压力。据了解,行业内多家公司在去年探求新经营模式,寻求新的利润增长点。该人士还表示,由于诸多原因,诉讼问题仍是行业的一个巨大风险,随着行业的发展与集中度的提高,金融信息服务业或将有更多的官司产生。(傅嘉)